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Χαιρετισμός Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην Τελετή Υπογραφής του Πρωτοκόλλου Αθλητικής Συνεργασίας μεταξύ του 
Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Κύπρου και του Υπουργείου 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
της Ελληνικής Δημοκρατίας   

 
Πέμπτη, 3 Ιουλίου 2025, ώρα 13:00   

 
Με ιδιαίτερη χαρά σας υποδέχομαι σήμερα στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, στο 

πλαίσιο της υπογραφής του Πρωτοκόλλου Αθλητικής Συνεργασίας, ανάμεσα στο Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας Κύπρου και το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της 

Ελλάδας. 

Κύριε Υπουργέ, σας καλωσορίζω μαζί με τους συνεργάτες σας στην πατρίδα μας. Η παρουσία σας στην 

Κύπρο ενισχύει τη σημασία της υπογραφής του Πρωτοκόλλου, ως μίας συμφωνίας σταθμό στην 

εδραίωση και ανανέωση των υπόλοιπων ουσιαστικών συνεργειών, μεταξύ της Κύπρου και της Ελλάδας 

στον εν λόγω τομέα. Είναι καλά γνωστή η διαχρονική σχέση των λαών μας με τον αθλητισμό, καθώς 

επίσης και οι άρρηκτοι δεσμοί του κυπριακού αθλητισμού με την Ελλάδα. Είναι αρκετό να υπενθυμίσω 

ότι, πριν από τις αυτόνομες, κυπριακές αποστολές, οι Κύπριοι αθλητές και αθλήτριες συμμετείχαν και 

διακρίνονταν με τα χρώματα της Ελλάδας στους Ολυμπιακούς Αγώνες και σε άλλες πανελλήνιες και 

διεθνείς διοργανώσεις. 

Η υπογραφή του Πρωτοκόλλου συνιστά τη συνέχεια της αθλητικής μας αυτής παράδοσης και την 

έμπρακτη απόδειξη του κοινού οράματος, της βούλησης και της προσήλωσης που μας διακατέχει όσον 

αφορά την ενίσχυση κάθε μορφής αθλητικής ενασχόλησης και δραστηριότητας, με βάση πάντοτε τη 

δημιουργία ίσων ευκαιριών συμμετοχής. 

Είναι πεποίθησή μας, ότι ο αθλητισμός συνιστά φορέα παιδείας και πολιτισμού. Συνιστά, ισχυρό μέσο 

της ολόπλευρης καλλιέργειας του πνεύματος, του σώματος και της προσωπικότητας της νέας γενιάς και 

των πολιτών ευρύτερα.  

Η υιοθέτηση του κειμένου του πρωτοκόλλου επιβεβαιώνει την αφοσίωσή μας στην ανάδειξη των αρχών 

και των αξιών του ευ αγωνίζεσθαι, της ευγενούς άμιλλας αλλά και του πνεύματος του ολυμπισμού, καθώς 

επίσης και της ιδιαίτερης σημασίας τους στην αρμονική ανάπτυξη του ανθρώπου και της κοινωνίας. Την 

ίδια στιγμή, το πρωτόκολλο, δημιουργώντας τις βάσεις μίας υποσχόμενης συνεργασίας, διαμορφώνει 

ένα νέο πεδίο κοινής πολιτικής και την εφαρμογή νέων στοχευμένων σχεδιασμών. 

Ενδεικτικά και μεταξύ άλλων, σημειώνω ότι η κοινή πλέον προσπάθειά μας, εστιάζεται στην εξέλιξη του 
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τομέα και προς την κατεύθυνση αυτή στην ανταλλαγή δεδομένων και την εφαρμογή καλών πρακτικών, 

τη διάδραση του αθλητισμού με άλλους τομείς, όπως η επιστήμη, η παιδεία, η ιστορία, ο πολιτισμός, την 

ανάπτυξη καινοτόμων δράσεων, την αντιμετώπιση φαινομένων παραβατικότητας στον χώρο και την 

ανάπτυξη ενός υγιούς αθλητικού πλαισίου. 

Θέλω να σημειώσω ότι, απώτερος δικός μας σκοπός αλλά και της επιτροπής που θα εργαστεί για την 

αποδοτική υλοποίηση του μνημονίου, είναι τα επωφελή αποτελέσματα από την ανταλλαγή 

εμπειρογνωμοσύνης και τεχνογνωσίας και την εφαρμογή του στη συνεχεία να έχουν θετικό αντίκτυπο 

πέραν από τις δύο χώρες μας και στο διεθνές επίπεδο. 

Αναφερόμενη στην εμπειρογνωμοσύνη και την τεχνογνωσία, θέλω να υπογραμμίσω ότι, 

αναγνωρίζοντας τις εκσυγχρονιστικές πρωτοβουλίες της Ελλάδας, η Κύπρος, θα αξιοποιήσει στον 

μέγιστο βαθμό καλές πρακτικές που εφαρμόζονται, ανάμεσα στις οποίες η ψηφιακή πλατφόρμα «e-

Kouros και το πρόγραμμα «ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΚΕΛΑΣ» της Εθνικής Οργανωτικής Επιτροπής Αθλητικής, 

Ολυμπιακής και Παραολυμπιακής Παιδείας, Ιστορίας και Αξιών. 

Θέλω να σημειώσω ότι η Κύπρος δηλώνει, επίσης, δυναμικά παρούσα, ως σημαντικός εταίρος στη 

χάραξη της εξελικτικής πορείας του τομέα του αθλητισμού. Ως αποτέλεσμα των στρατηγικών 

σχεδιασμών που υιοθετεί η Κυβέρνηση, τα τελευταία χρόνια, έχουμε προχωρήσει στοχευμένα στην 

αναβάθμιση των υφιστάμενων και τη δημιουργία νέων αθλητικών υποδομών, ενώ παρατηρείται η έντονη 

ενίσχυση του πρωταθλητισμού, του ερασιτεχνικού αθλητισμού, αλλά και του αθλητικού τουρισμού. 

Επιβεβαίωση συνιστά η επιλογή της χώρας μας για τη φιλοξενία ενός εκ των ομίλων του EuroBasket 

2025, γεγονός που αποτελεί την αναγνώριση της ικανότητας της Κύπρου να διοργανώνει και να φιλοξενεί 

γεγονότα υψηλών απαιτήσεων.  

Στην ίδια κατεύθυνση, στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

θα αποδοθεί ιδιαίτερη προτεραιότητα σε βασικούς θεματικούς τομείς που ευθυγραμμίζονται με τους 

ευρωπαϊκούς και παγκόσμιους πολιτικούς στόχους, συμπεριλαμβανομένων των Στόχων Βιώσιμης 

Ανάπτυξης (SDGs) του ΟΗΕ για το 2030. Το Σχέδιο Εργασίας της ΕΕ για τον Αθλητισμό 2024–2026 θα 

αποτελέσει το κύριο πολιτικό έγγραφο που θα καθοδηγεί αυτές τις προτεραιότητες, διασφαλίζοντας μια 

δομημένη προσέγγιση στις αθλητικές πρωτοβουλίες. Οι προτεραιότητες αυτές στοχεύουν στην 

προώθηση των πολιτικών συζητήσεων σε επίπεδο ΕΕ και στη συμβολή στην ανάπτυξη ολοκληρωμένων 

στρατηγικών στον τομέα του αθλητισμού. 

Κύριε Βρούτση, 

Σήμερα, με την υπογραφή του παρόντος πρωτοκόλλου διευρύνονται οι ορίζοντες των μεταξύ μας 

συμπράξεων με στόχο τη εξέλιξη του αθλητισμού αλλά και την ανάδειξη και αξιοποίηση των ευρύτερων 

δυνατοτήτων του, στις διμερείς αλλά και τις διεθνείς μας σχέσεις. Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσοι 

εργάστηκαν για τη σύναψή του. Παραμένοντας αφοσιωμένοι στην επίτευξη των στόχων του είμαι 

απολύτως βέβαιη, ότι όλοι οι εμπλεκόμενοι στην υλοποίησή του, θα εργαστούν με ζήλο ούτως ώστε να 

αποδώσει σε σύντομο χρονικό διάστημα τα μέγιστα δυνατά οφέλη για τις χώρες μας. 

 


